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Проверочная тестовая работа 

по теме Основы учения о наследственности и изменчивости (Элемент содержания, проверяемый на ЕГЭ 3 (Организм как биологическая система)) курса биологии для 11    класса                                                                                                                               

образовательных учреждений Ямало-Ненецкого автономного округа

                                               Перечень учебно-методических пособий
При разработке заданий были использованы следующие учебно-методические пособия:
1. 
Антонова И.П., Щеголькова Е.Ю.

Биология: Задания типа А единого государственного экзамена: Рабочая тетрадь  для учащихся общеобразовательных учреждений. – М.: Вентана – Граф, 2006.
2. 
Биология : ЕГЭ – 2007: реальные варианты / авт.сост. Е.А.Никишова, С.П.Шаталова. – М.: АСТ: Астрель, 2007.
3. 
Деркачева, Н.И. Биология. ЕГЭ. Методическое пособие для подготовки. – М Издательство «Экзамен», 2007.

4. 
Деркачева, Н.И.ЕГЭ 2008. Биология. Выполнение заданий части 2 (В): учебно – методическое пособие. – М.: Издательство «Экзамен», 2008.

Г.С. Калинова, В.З.Резникова, А.Н.Мягкова

5. 
Единый государственный  экзамен: Биология: Контрольные измерительные материалы 2007. – М.: Вентана – Граф, 2007.

6. 
Единый государственный экзамен 2010. Биология. Универсальные материалы для подготовки учащихся / ФИПИ. – М.: Интеллект – Центр, 2010.
Г.С.Калинова, А.С.Мягкова, В.З.Резникова

7. 
Примерные программы по биологии для основной и средней (полной) школы (в соответствии со стандартом 2004 г.).
Инструкция по выполнению работы 
На выполнение заданий проверочной тестовой работы по отдельным темам курса  биологии отводится 40 минут. Задания состоят из трех блоков: часть А содержит один верный ответ из четырех предложенных, задания части В состоят с выбором нескольких ответов, задания части С со свободным ответом.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы можете вернуться к пропущенным заданиям. 

Правильный ответ оценивается одним баллом (часть А), 2 балла (часть В и С). Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов. 

Желаем успеха!

Департамент образования Ямало-Ненецкого автономного округа

Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Ямало-Ненецкий окружной институт повышения квалификации работников образования»

                                     биология                              (предмет)

                   11                           (класс)

Вариант I
При выполнении заданий теста  выберите правильный на ваш взгляд ответ. В бланке ответов, в столбике под номером задания (А1-А18),   поставьте знак « х » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

Часть 1 (А)

А1. Способность организмов изменять свои признаки у потомков по отношениям к родителям называется:

1) генетика

2) изменчивость

3) селекция

4) наследственность

А2.  Соматические клетки у большинства животных, высших растений и человека являются

1) Полиплоидными

2) Диплоидными

3) Гаплоидными

4) Тетраплоидными
А3.    Набор хромосом в соматических клетках человека равен:

1) 48

2) 46

3) 44

4) 23

А4. Особи, в потомстве которых НЕ обнаруживается расщепление признака,    называются:

1) гибридными

2) гомозиготными 

3) гетерозиготными

4) гемизиготными
А5.  Признак, который проявляется в гибридном поколении называется:

1) доминантный

2) рецессивный

3) гибридный

4) мутантным

А6.  Фенотип – это совокупность

1) Рецессивных генов

2) Доминантных генов

3) Проявившихся внешне признаков

4) Генотипов одного вида

А7.  Ген:

1) Единица наследственной информации

2) Участок молекулы И-РНК

3) Участок ДНК

4) Содержит определенный набор нуклеотидов
А8.  Генотип потомства является точной копией генотипа родителей при

1) половом размножении

2) размножении семенами

3)  вегетативном размножении

4) оплодотворении яйцеклетки

А9. Гибриды 1-го поколения при моногибридном скрещивании гомозиготных особей

1) Единообразны

2) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:3:1

3) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:1

4) Обнаруживают расщепление по фенотипу - 1:2:1

А10. Второй закон Менделя :
1) Описывает дигибридное скрещивание 

2) Справедлив при скрещивании двух гетерозигот между собой 

3) Описывает моногибридное скрещивание 
4) Утверждает, что при скрещивании гетерозигот между собой наблюдается расщепление 3:1 по фенотипу
А11. Дигибридное скрещивание:
1) это скрещивание по двум парам аллельных генов 

2) принципиально отличается от моногибридного скрещивания 

3) позволило выявить рекомбинацию признаков

4) лежит в основе третьего закона Менделя 
А12. При скрещивании особей с генотипами аа и Аа  наблюдается расщепление в потомстве по фенотипу в соотношении

1) 1:1

2) 3:1

3) 9:3:3:1

4) 1:2:1

А13. Парные гены, расположенные в гомологичных хромосомах и определяющей окраску цветков гороха, называют

1) сцепленными

2) рецессивными

3) доминантными

4) аллельными
А14. Особь с генотипом ААВв дает гаметы:
1) АВ, Ав, аВ, ав 

2) АВ, Ав 

3) Ав, аВ 

4) Аа. Вв, АА, ВВ
А15.  В ядре яйцеклетки человека содержится 23 хромосомы, а в ядре мужской клетки:

1) 24

2) 23

3) 46

4) 32

А16. Хромосомный набор половых клеток женщин содержит:

1) две ХХ – хромосомы

2) 22 аутосомы и одну Х – хромосому

3) 44 аутосомы и одну Х – хромосому

4) 44 аутосомы и две Х – хромосомы

А17. Может ли дочь заболеть гемофилией, если её отец гемофилик:

1) может, т.к. ген гемофилии расположен в У- хромосоме

2) может, если мать является носителем гена гемофилии

3) не может, т.к. она гетерозиготна по Х-хромосоме

4) не может, если мать носительница гена гемофилии
А18.  Мутации  могут  быть  обусловлены

1)  новым  сочетанием  хромосом  в  результате  слияния  гамет

2) перекрестом  хромосом  в  ходе  мейоза

3) новыми  сочетаниями  генов  в  результате  оплодотворения

4) изменениями  генов  и  хромосом
Часть 2 (В)
Часть В состоит из 2 заданий.

Ответом может быть цифра или последовательность цифр. Ответ запишите в бланке ответов рядом с номером задания (В1-В2), начиная с первого окошка. Каждую цифру пишите в отдельном окошке по приведенным на бланке ответов образцам.

В1.  Выберите правильные утверждения.
1) Набор половых хромосом самца любого вида животных обозначается как ХУ

2) У-хромосома содержит все гены, аллельные генам Х-хромосомы

3) Признаки, сцепленные с Х-хромосомой, проявляются у мужчин независимо от их доминантности или рецессивности

4) Женщина, носительница гена гемофилии с вероятностью в 50% - передает этот ген своим детям

5) Сын носительницы имеет 100% вероятность заболеть гемофилией

В задании выберите три верных ответа из шести.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Запишите выбранные цифры в порядке возрастания.

В2.  Мутации в отличие от модификаций:

1) наследуются

2) не наследуются

3) возникают случайно

4) соответствуют  воздействию внешней среды
5) возникают под воздействием радиации

6) всегда являются доминантными
Часть3 (С) состоит из 1 задания.

Задание на применение биологических знаний в практических  ситуациях

С1. Определите группы крови у детей по фенотипу, если мать имеет 2 группу крови, а отец 1 группу крови.

